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Veiling frequentieband 790 - 862MHz  -  Verdeling middelen digitaal dividend

Op 20 juli jl. hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de nota aan het 
Overlegcomité 'Verdeling van de middelen uit het digitaal dividend t.g.v. de veiling van 
de 800 MHz. band', met name het standpunt van de gemeenschappen om bij een nieuwe 
veiling van frequenties te streven naar een verdeling van de opbrengsten tussen de 
federale overheid en de gemeenschappen die in verhouding staat tot het gebruik van de 
betrokken frequenties voor respectievelijk omroepdiensten of audiovisuele media. 

Daarnaast engageerden de drie gemeenschappen zich om “zo spoedig mogelijk het 
formele proces (Overlegcomité) op te starten opdat de federale overheid de 
gereserveerde opbrengst voor de regio’s van de veiling van de 800 MHz band conform de 
overeengekomen verdeelsleutel tussen de gemeenschappen kan overmaken met het oog 
op de begrotingsopmaak 2019”. Het betreft hier de verdeling van 72 miljoen euro, 
waarvoor volgende verdeelsleutel wordt vooropgesteld: 

Gemeenschap  Bedrag in € 
Vlaamse Gemeenschap 41.453.360 
Franse Gemeenschap 29.826.640 
Duitstalige Gemeenschap 720.000 
Totaal 72.000.000 

Om tot deze verdeelsleutel te komen, werd een model ontwikkeld, gebaseerd op het 
gebruik van de breedbandsimkaarten en rekening houdende met een voorafname voor 
de Duitstalige Gemeenschap. Hierbij werd opgemerkt dat - wat de Vlaamse 
Gemeenschap betreft - deze voorafname éénmalig is. 

De “verdeling van de middelen tussen de Gemeenschappen uit het digitaal dividend ten 
gevolge van de veiling van de frequentieband 790 - 862MHz” stond geagendeerd op het 
Overlegcomité van 5 september jl.

1. Is er op het Overlegcomité van 5 september jl. een akkoord bereikt over de verdeling 
van de middelen uit het digitaal dividend ten gevolge van de veiling van de 
frequentieband 790 - 862MHz? 

2. Zo ja, heeft de federale regering zich geëngageerd om de nodige middelen vast te 
leggen voor overdracht aan de gemeenschappen in 2019? Met andere woorden, zal 



de Vlaamse Gemeenschap bij de begrotingsopmaak 41,5 miljoen euro extra kunnen 
inschrijven? 

3. Zo neen, welke hindernissen dienen nog genomen te worden?

4. Kan de minister een stand van zaken geven van het plan van aanpak, dat door hem 
wordt uitgewerkt met het oog op een verdeling van de opbrengsten tussen de 
federale overheid en de gemeenschappen, met name een verdeling die in verhouding 
staat tot het gebruik van de betrokken frequenties voor respectievelijk 
omroepdiensten of audiovisuele media? Op welke criteria dient dergelijk plan van 
aanpak volgens de minister gestoeld te zijn? Bestaat hierover reeds een consensus 
met de andere gemeenschappen? Wanneer wordt hierover opnieuw overleg gepleegd 
met de andere gemeenschappen? Welke timing heeft de minister voor ogen om dit 
plan van aanpak af te ronden, rekening houdende met het feit dat er nog deze 
legislatuur een veiling van frequenties op federaal niveau verwacht wordt?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 319 van 6 september 2018
van KATIA SEGERS

1. Ja

2-3.Op het Overlegcomité van 5 september 2018 werd de federale regering belast tot het 
vastleggen van de middelen, zoals bepaald in de nota van de Vlaamse regering van 
20 juli 2018, voor overdracht aan de gemeenschappen in 2019. 

Dit is vooreerst een zaak van de federale regering. Ik heb hierover op dit moment 
geen verdere informatie. 
Indien de nodige maatregelen genomen worden door de federale regering, kunnen 
de ontvangsten geïnd worden. Het is belangrijk te noteren dat het hier gaat over een 
veiling uit 2013 en die technisch moet aangerekend worden in dat jaar.

4. In het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 staat dat bij toekomstige veilingen van 
frequenties de verdeling van de opbrengsten tussen de diverse bevoegde overheden in 
verhouding moet staan tot het gebruik van de betrokken frequenties voor 
respectievelijk omroepdiensten of digitale datacommunicatie. In dat opzicht ben ik dan 
ook van mening dat het aandeel van de gemeenschappen in de vergoeding onderzocht 
en besproken moet kunnen worden. Die oefening is bezig. Ik plan gesprekken met de 
andere gemeenschappen te voeren. 


